Уважаемые родители!
ПРИЁМ В ПЕРВЫЙ КЛАСС
МАОУ «Школа № 30»
на 2025-2026 учебный год начнётся с 1 апреля 2025года
График работы приёмной комиссии
среда с 16.00 до 18.00 каб.210
пятница с 16.00 до 18.00 каб.210
Перечень необходимых документов при поступлении в школу
1. Заявление от родителей, законных представителей ребёнка на имя директора МАОУ «Школа № 30» (оформляется при поступлении).
2. Оригинал и копия свидетельства о рождении ребёнка.
3. Оригинал и копия страниц паспорта обоих родителей при совместном проживании (страница с фото, страница с пропиской).
4. [bookmark: _GoBack]Копия и оригинал свидетельства о регистрации ребёнка по месту жительства (форма 8) или свидетельство о временной регистрации ребенка по месту жительства (форма 3).
5. СНИЛС ребенка и родителей (оригинал и копия). 
6. Согласие на обработку персональных данных.
7. Заявление согласие родителей (законных представителей) на психолого-педагогическое сопровождение учащегося в образовательном учреждении. 
Запись ребенка в 1 класс школы на 2025-2026 учебный год с 1 апреля по 30 июня 2025 года для тех, кто поступает в учебное заведение по месту жительства. Остальным с 6 июля по 5 сентября 2025 года.
На 2025-2026 учебный год планируется 4 первых классов по 25 человек.
Подать документы можно четырьмя способами:
1. через портал Госуслуг;
2. в региональной системе, которую интегрировали с единым порталом Госуслуг;
3. по почте заказным письмом с уведомлением о вручении;
4. лично в школу
Заявление поступает с портала госуслуг в единую автоматизированную систему (АИС), регистрируется в журнале приема заявлений в образовательной организации.
Во внеочередном порядке предоставляются места:
- детям военнослужащих и детям граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, погибших (умерших) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью по месту жительства их семей.
- детям сотрудника, погибшего (умершего) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью по месту жительства их семей.
В первоочередном порядке предоставляются места
- детям, указанным в абзаце втором части 6 статьи 19 Федерального закона от 27 мая 1998 г. № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих", по месту жительства их семей (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 22, ст. 2331; 2013, № 27, ст. 3477);
- детям, указанным в части 6 статьи 46 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ "О полиции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 7, ст. 900; 2013, № 27, ст. 3477);
- детям сотрудников органов внутренних дел, не являющихся сотрудниками полиции (Часть 2 статьи 56 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ "О полиции");
- детям, указанным в части 14 статьи 3 Федерального закона от 30 декабря 2012 г. № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации".
Наши адреса:
 ул. Добровольского, № 18 - 22 (четная сторона с дробями и литерами);
пр. Космонавтов, № 16 - 20 (четная сторона с дробями и литерами), N 21 - 25 (четная и нечетная сторона с дробями и литерами);
бул. Комарова, № 22 - 42 (четная сторона с дробями и литерами), за исключением 30/2
