Великая Победа. Книга доблести моих земляков
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[bookmark: _GoBack]Мирошников Николай Петрович родился в Ростове-на-Дону 19 мая 1926 года.
C 1934 по 1941 год учился в школе № 80 города Ростова-на-Дону. В 1943 году после освобождения города Ростова - на - Дону призвался на фронт рядовым. Начал свою боевую историю с прорыва обороны фашистов на «Миус-фронте» в районе поселка Куйбышево. Общие потери наших войск составляли около 150 тыс. человек. Николай Петрович был контужен, попал в госпиталь. За участие в Донбасской наступательной операции был награжден медалью «За боевые заслуги» и получил звание ефрейтора.
После госпиталя прошел 3-х месячную военную подготовку в Сталинграде. Боевой путь продолжал в Белоруссию, дошел до Германии. Участвовал в осаде крепости Бреслау. Закончил воевать в звании старшего сержанта. 
За период военного времени был награжден медалями  «За боевые заслуги»,     «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне                    1941-1945гг.», Орденом Красной Звезды.
В послевоенное время Николай Петрович работал на заводе «Ростовская игрушка» слесарем-инструментальщиком. В 1982 году получил звание РСФСР «Лучший рационализатор» за заслуги в области рационализаторской деятельности. 
В 1985 году в честь 40-летия Победы Мирошников Николай Петрович был награжден Орденом Отечественной войны II степени.
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