Мемориальный комплекс, 
посвященный донским летчикам
[bookmark: _GoBack]В боях за Ростов-на-Дону в 1941-1943 гг. активно содействовали наземным войскам и уничтожали вражеские самолеты на земле и в воздухе летчики 74-й и 105-й истребительных авиадивизий, 20-й смешанной и 50-й дальнего действия авиационных дивизий, 8-й воздушной армии. Шестой гвардейской истребительной авиационной дивизии тогда было присвоено почетное наименование «Донская», а 3-му гвардейскому истребительному авиационному полку - «Ростов-Донской».
После освобождения Ростова-на-Дону останки советских летчиков, Героев Советского Союза И. Я. Сержантова, И. Н. Купавы и П. П. Коровкина, были перенесены недалеко от аэропорта. Там же 8 мая 1972 года был открыт мемориальный комплекс по проекту архитекторов Я. Заниса и В. Клейменова в честь героических подвигов, совершенных защитниками донского неба.
На 25-метровом металлическом постаменте взметнулся ввысь боевой самолет «Миг-17». К нему ведет широкая лестница из гранита. Рядом с постаментом расположен прямоугольник, облицованный мрамором, а на нем начертаны бронзовые слова: «Слава защитникам Родины. 1941 - 1945. В честь летчиков, сражавшихся под Ростовом в годы войны».

