

  В соответствии с действующим законодательством Ростовской области органами социальной защиты населения предоставляются:
- бесплатные путёвки в организации отдыха и оздоровления для детей из малоимущих семей и семей участников СВО; 
- денежные компенсации за путёвки в организации отдыха детей и их оздоровления, расположенные на территории РФ, приобретённые самостоятельно родителями или приобретённые работодателями для детей сотрудников. 
[bookmark: sub_1009]           В течение календарного года меры социальной поддержки по обеспечению отдыха и оздоровления детей предоставляются ребенку в возрасте от 6 до 18 лет: один раз за пребывание в оздоровительном лагере; один раз за пребывание в санаторном лагере (при наличии медицинских показаний).
           При поступлении сведений о закупленных на 2025 год путевках для детей из малоимущих семей и семей участников СВО информация будет размещена на официальном портале Администрации города, в разделе Ворошиловский район, на Интернет – странице администрации Ворошиловского района, в социальных сетях и доведена до сведения МКУ «Отдел образования Ворошиловского района г. Ростова-на-Дону» (в том числе о наименовании оздоровительных организаций, сроках заездов).
По вопросу подачи заявления и соответствующего пакета документов на получение путевки на оздоровление и отдых детей, зарегистрированных в Ворошиловском районе г. Ростова-на-Дону, граждане могут обращаться в МКУ «УСЗН Ворошиловского района г. Ростова-на-Дону» каб. 215 (по адресу: г. Ростов-на-Дону, пр. Королева, 20 А), тел. 233-37-46, 274-11-59.


