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Актуальность: В Современном обществе, несмотря на то, что религия не играет такую роль как прежде, она остается важным морально-нравственным ориентиром, имеет большое значение для культуры и духовного мира человека,  а также по-прежнему участвует в установлении национальной идентичности. Изучение влияния православных ценностей и доктрин можно помочь нам понять, как вера влияет на самосознание и коллективное сознание российского общества.
Цель работы: На примере России проследить влияния Православия на культуру и общественное сознание. Установить роль религии в формировании национальной идентичности. 
Методология исследования:  Анализ, Сравнение.
План работы
1) Введение. Принятие Христианства. Значения православие в Древней Руси.
2) Роль православия в формировании национальной идентичности.
3) Роль Православия в современном российском обществе.
Глава 1 Введение. Принятие Христианства. Значения православие в Древней Руси.
Принятие христианства, Православной веры в древней Руси является важным моментом в истории и культуре. Это событие имеет глубокие духовные последствия, которые продолжают влиять на жизнь российского народа вплоть до наших дней. 
Принятие Православие древней Руси представляет собой процесс, который начался в 10 веке и привел к формированию неразрывной связи между религией и культурой русского народа. Православие проникло во все сферы жизни, оказывая влияние на русскую мораль, этику, искусство и политику. Оно стало фундаментальным элементом русской идентичности и формирования национального самосознания.
Православие смогло объединить восточнославянские племена в едином культурном и моральном поле, что способствовало централизации власти в древнерусском государстве. Православная этика стала одним из источников права в древнерусском государстве. Так Василий Осипович Ключевский считал Русскую Правду не самостоятельным памятником Русского законодательства, а частью церковного свода. Так как в Русской Правде содержатся отдельные статьи церковно-Византийского происхождения. Но также оставались статьи свойственные язычником и смешения присущие Скандинавской культуре. 
  В древней Руси православные храмы играли важную роль в качестве культурных и просветительских центров. Они имели библиотеки, сохраняли и вели летописи, при храмах создавались школы  иконописи. Храмы и монастыри брали на себя образовательную функцию.
Глава 2. Роль православия в формировании национальной идентичности.
Условно в формировании национального самосознания в России, социологи выделяют три основных этапа.
1) Татаро-Монгольское нашествие
2) Война 1812 года
3) Национальный подъем в 19 веке
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Стоит отметить, что хотя Православная Церковь не принимала участия в политическом управлении, как например в странах запада, но она осудила междоусобные войны в период феодальной раздробленности.
Во-первых, церковь играла важную роль в сохранении и продвижении культуры и идентичности народа. Церковь и церковные обряды были важными элементами национального самосознания, предоставляя людям устойчивость и поддержку в трудное время.
Во-вторых, православная церковь выступала транслятором моральных ценностей. Это способствовало укреплению чувства принадлежности к общности и содействовало формированию единой национальной идентичности.
В годы Отечественной войны 1812, Православная церковь взяла на себя роль поддержания религиозно-патриотического настроения среди населения. Так церковь проводила антибонапартисткую  церковную проповедь (объясняла освободительный характер войны.)
Православное духовенство приняло непосредственное участие в организации и деятельности народного ополчения. Сразу после выхода высочайшего манифеста от 6 июля 1812 года о созыве ополчения Святейший Синод выступил с воззванием, в котором, в частности, предписал духовенству «научить всех словом и делом не дорожить никакою собственностью, кроме веры и Отечества»
Двадцать пятого июля 1812 года император Александр I утвердил доклад Святейшего Синода, предлагавший из прибылей, получаемых от продажи свечей в церквах, отдать 1,5 миллиона рублей «в пособие к составлению новых сил»-то есть ополчения.
Таким образом мы видим активное участие Православной церкви в национально-освободительной войне.
«Русский народ весь в Православии и в идее его. Более в нем и у него ничего нет – да и не надо, потому что Православие все. Православие есть Церковь, а Церковь – увенчание здания и уже навеки.»- Ф.М. Достоевский.
Окончание  Заграничного похода , ознаменовало для России  начало нового национального подъема.( признание Западной Европой ведущей роли России в победе над Наполеоном) Как и в остальных странах Восточной Европы формированию национальной идентичности способствовало особенность устройства Православной церкви: богослужения велись на национальном языке, существовало автономия национальных церквей- автокефалия. В этот же период зарождается один из основных культурно-исторических споров для России-Спор западников и славянофилов. Основоположником этого спора считают Петра Яковлевича Чаадаева. В середине 19 века он в рамках спора высказывает мысль о том, что Православная церковь тормозила развитие культуры и просвещения. Православие способствует отставанию России от Запада и отчуждает Россию от западного мира.  
Суждения, Чаадаева встретили большую критику и дальнейшая история, на мой взгляд, подтвердила мнения критиков Чаадаева.
Славянофилы (критики Чаадаева) указывали на роль Православия, как одной из опор в развитии российского общества.

Глава 3. Роль Православия в современном российском обществе.
Православие играло значительную роль в формировании российской идентичности и стало одной из причин обособления России от Запада. Православие проникало во все сферы общества. Его ценности и убеждения помогали России сохранить свою самобытность, играли ключевую роль в формировании национальной идентичности и способствовали объединению всех социальных слоев. В свою очередь религиозные различия способствовали обособлению России от Западных государств. Постепенно различия усугублялись. 20 век стал для России испытанием: Первая мировая война, Революция, Гражданская война, Великая отечественная Война, Кризис 90-х годов. Эти события легли тяжелым  бременем на россиян и даже в условиях навязывания государством атеизма православие оставалось важнейшей частью национальной самоидентичности, частью Российской национальной идеи. И, как мне кажется, православия в современном обществе помогает сохранять те общехристианские, нравственные ценности, без которых не может существовать общество, является хранителем таких  общественно-социальных институтов как семья, мораль, патриотизм, религия, наука, способствует развитию современного общества.
Вывод.
На всем протяжении Российской истории Православия играло значительную роль в формировании национальной идентичности для Русского народа, принимало важное участие в развитии русской культуры. Служило хранителем традиций. Принимало главное участие в духовно-нравственной жизни человека. Православие в современной России  не утратило своей значимости даже в условиях быстро развивающегося общества. Поскольку природа человека такова, что он нуждается в «духовном маяке», ведь пустота в душе приводит к моральной деградации личности и общества в целом. 
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